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fragen von Herrn ST e¢eHOFDOeY g

le frage: Die Hinstein'sche Theorie argibt, dass in einer
kg Masse eine ungeheuere Bnergle aulgeapeichert ist; und es

arscheint, dass durch Auflisung, (also Vergeliatigung) der la-

terie eine neus Kraftquelle erschlossen werden kinnte.

Ce frage: Ob man dazu gelangen kldnnte, idberhaupt die Jiasse
derart susszuschalten, dass alles Knergle 1ist, dass alles nur

Drehung ist?y

3¢ frage: Kahn man nicht den Ausgangspunkt finden, von p.s.

auszugehan?

Antwortvon DreBudolf 8461106 T.

III==I==H=::n:nuau:nn====nun==nz========='==nl-a:m==n:

An sich sind diese Dinge Jja mit dem Tell der Eln-

stein - Theorie, die wir heute behendelt haben, nicht uamit-

telbar zusemmenh#ingend. Und man kann durchaus sagen: Hinter

liesen Sachen steckt sehr viel, aufzusuchen die Kraft die man

bekommt, wenn man die Masse zersplittert. Da handelt es sich

dann darum - das Theoretische bietet Ja keine besonderen

tzen kanne

ﬁﬁrr'fi‘flﬁuﬁﬂm - ob man diese Kraft technisch ausad
. m da wirde es darsuf ankommen, ob man diese Riesenkrifte,

‘man sie m.tmqgt. verwerten kann, Denn wenn der Mobor,
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durch den man sie verwerten will, sogleich durch die Energzie
dieser KrifTte zersplittert wird, kann man sie nicht verwerten.
%s handelt sich darum, dass man die Miglichkeit gewinne, die-
se HEnergieen auch 1n mechanischen ladchinensystemen zu ver-
werten. Dann ist erst der Weg gefunden. Rein theoretisch ge=
dacht brauchen wir, wenn wir die hlchste Strahlungsenergie,
oder eine hohe Strahlungsensrgie irgend einer Materie blosse-
legen kdnnen, um sie verwerten zu klnnen in einem mechani-
schen Systey , eine liaterie, die einen Widerstand leistel ge=
sen diese Energiey Die lMOglichkelt, diese Energie Irei zu

machen, ist vorhanden, sie liegt n#her, als die Energie aus-

zunut zene

Bs ist in gewisser Beziehung auszuschalten bei dem,

 was in den R&hren Jdur mehr strdmende Blektrizitat
JBs ist eigentlich nur Geschwindigkeit,

und die Rechnungen gehen wir nur durch Geschwindigzkeit ein.

Die Sache ist nur diese, ob denn, wenn ich die

Pormel aufschreibe, in der Energie'und Masse gleichzeitig vor-

kommen, dabei geniligend beriicksichtigt ist, dass die liasse als

i c_ff.'*:-'l' )
solche etwas anderes ist als die Energile, ob ich nur wiederum

ganz abstrakt zweil Dinge, die eigentlich eins sind, trenne.

Es hendelt sich darum, ob eine Berechtigung zu dieser Formel

vorliegt. Das kinnte ja nichts anderes sein, als tatséichlich

lediglich eine Potenzialenergie.

Die Binstein - HFormel: Masse und Energie wiaren nur eins Las=-

kierung der alten Formel

D.ZeEnergie




Da entsteht die Schwierigkeit bloss dadurch, dass
y

ich, wenn ich zwel Glieder eines Grissensystems miteinander

guf irgend atwas bazieha, was dem GrOssenspstem angehdrt, also
_ y

z.Bs die Zelt, die zwel Menschen zu einer Arbeit brauchen

¥
heziehe auf etwas, Was mir angegeben wird durch die Ereignisse
1as Sonnenumganges, also zwel Glieder aul etwas beziehs, was

. ein Grossensystem gehOrt, dann nimmt der Vorgang im ganzen

system sehr leicht den Charakter an, weil ich ihn tatséchlich

anwenden kann auf alle Glieder dieses Systems, als wenn er efb-

t einem System angehlrt, sondern fir sich

was wire, was nich

3ie dfirfen nicht voraussetzen, dass desjenige,

galien knntees

rtion des Sonnensystems ist guch in einem

was eine Raumab stra

iat. Sie kOnnen Z.Be schin aus=

anderen Sonnensystem giltig
heute konstatieren wiirden die Verénderun

gen

rechaan, wenn sie

Jahren, 8o konnen sie

jes menschlichen Herzens VoI b zu 9
sein Herzzustand ist der und Ag

eiir einen Menschen jetzt sagen:
i so., Dann konnen Sie, indem 51e

der, vor 5 Jahren wal er SO un

. wie war der Herz=

S0

hnerisch fortsetzen, fragen
n? Wie wird er in 300 Jahren gein.

dieg reln Trec

sustand vor 150 Jahre

indem sie von der gegenwirtlgen

rechnen unsere Agstronémen,

gustand VvOT 300 Jahren

so ausgerechnete Lerz
wag fir dle immanen=

derx, dass das,

Wan vergisat eben immer wie




te Zeit giltig ist, aufgehirt hat. Iech kann al80 nicht tiber

jen Orgenismus hinsusgehen, Das Totalsystem ist das jenige ,was
mir erlaubt, mit meinen Begriffen innerhalb des Systems stehen
s bleiben, Das wird sofort Aurchbrochen, wenn ich fiber die
lfotalsysteme hinausgehe, Der Schein wird dadurch hervorgerufen,
dass wir uns smsgewdhnt haben, auf Grdssensysteme uns zu be=
zichen, und dsnn diese Dinge, die fiir GrUssensysteme geltenm,

verabsolutieren,
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